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Новинарски хлеб је, као и рударски, са седам кора. Иако 
су многи чули ту изреку, мање је познато да је кора нови-
нарског хлеба у српској историји можда и најтврђа била 
за време окупације. У пролеће 1941. године територија 
Србије, а посебно њене престонице, била је разорена. Глад, 
зараза и отимачина владали су до успостављања строгог 
нацистичког режима, који је убио слободу. Просечан но-
винар тонуо је у сан и будио се са два страха. Од окупатора, 
чијој пропаганди је морао да доприноси и освете која га 
је могла сустићи због те сарадње.  
О животу новинара током окупације за Удружење нови-
нара Србије (УНС) говорили су Александар Стојановић из 
Института за новију историју Србије, Маријана Мраовић 
из Војног архива Министарства одбране Републике Србије 
и Раде Ристановић из Института за савремену историју. 
Историчар Александар Стојановић каже да је највећи део 
предратних посленика штампе наставио да ради и у новим 
условима. 
„Њима је придодат један број новинара или радника за 
штампу који су дошли као избеглице и који су, будући да 
им је то била животна професија, потражили ухлебљење 
у новим листовима који су основани”, каже Стојановић. 
Број новинара превазилазио је реалне потребе штампе, 
сматра историчар Раде Ристановић. 
„Чини ми се да их је било више него што је потребно, с об-
зиром на то да нису обновљени сви дневни листови и да 
је део новина долазио из страних извора и није постојала 
толика потреба за ауторским текстовима. Према мојим 
сазнањима, људи који нису хтели да наставе новинарски 
посао, нису били само због тога под ударом домаћег ре-
жима. Долазили су под удар они који су били сумњиви у 
предратном периоду”, каже Ристановић. 
Док је одређени број новинара заиста веровао у нацизам 
и фашизам, попут Ратка Парежанина или Лазара Прокића, 
многи нису гајили изразиту идеолошку блискост с окупа-
тором. На уредничким позицијама били су људи од пове-
рења и њихови хонорари били су високи. За разлику од 
њих, новац који су добијали просечни новинари, који су 
извештавали о свакодневним проблемима, био је довољан 
само за животарење.  
Окупатор и колаборационисти знали су све о члановима 
пропагандног ланца, чак и о најслабијим карикама. Из-
међу редова записа сачуваних у Војном архиву Мини-
старства одбране Републике Србије, формира се слика о 
просечним новинарима. О томе говори и Маријана Мра-
овић. 
„Можемо да закључимо да је просечан новинар тог пе-
риода био млађи човек до четрдесет година, да је углавном 
имао завршену средњу школу, првенствено гимназију и 
да је доста било несвршених студената Правног факултета 
или економске струке”, каже Мраовић. Након ослобођења, 
нису сви новинари доживели исту судбину. То је зависило 
од тренутка хапшења. Било је случајева да се људи стрељају 

због једног текста објављеног у „Новом времену” или „Об-
нови”, а да уредници тих листова који касније доспеју у 
руке нових власти добију вишегодишњу казну затвора. 
Као апсолутног победника многи наводе Предрага Ми-
лојевића, првог уредника „Новог времена”. Иако је неко-
лико година по ослобођењу био скрајнут и приморан да 
распродаје мираз богате Немице којом се оженио, успео 
је да се врати у матични лист, „Политику” и постане доајен 
југословенског и светског новинарства. 
За Немачку, Други светски рат био је прилика да се исправе 
грешке из Првог. Научена је најважнија лекција, да рат 
мора бити тотални - вођен оружјем, економијом и пропа-
гандом. Отровни патуљак, како су многи касније звали 
Гебелса, једног од Хитлерових најближих сарадника и ми-
нистра пропаганде, говорио је да се њоме не открива ис-
тина, већ намећу сопствени ставови. Са том идејом Немци 
су 1941. окупирали и Југославију. Једно од најважнијих 
оружја за пласирање њихове истине била је штампа. 
Историчар Александар Стојановић сматра да је након ус-
постављања окупационог система у Србији заведен режим 
потпуне контроле протока информација који је био при-
сутан и ван територије Србије током Другог светског ра-
та. 
„До које мере је та контрола ишла уверљиво сведочи чи-
њеница да су већ на почетку окупације голубове писмо-
ноше убили, одузете су све телефонске линије Јеврејима, 
вршен је строг надзор над телефонским линијама у целој 
земљи, цензурисана је пошта, како службена тако и при-
ватна, а радило се активно, посебно од избијања устанка, 
и на сузбијању гласина”, каже Јовановић. 
 
Истина о периоду окупације не лежи у редовима тадашње 
штампе. Ипак, тиражи који се чувају у Народној библио-
теци, Универзитетској библиотеци, и другим архивама, 
данас су драгоцени јер осликавају моћ пропаганде у Дру-
гом светском рату. 
 
Извор: УНС
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Хитно обустављен рад фирмама које послују 
у оквиру бивше компаније „Петар Драпшин“ 

Штаб за ванредне ситуације градске општине Младеновац уру-
чио је Наредбу о хитном обустављању свих пословних актив-
ности фирмама које послују у оквиру бившег Kонцерна „Петар 
Драпшин“.  
Наредба је лично уручена заступницима фирми „Metal Logistic" 
и ПД Homi Harwood, док је фирми „Global Recycling“ Марковац 
Наредба достављена електронском поштом. На територији Месне 
заједнице „Драпшин“ проглашена је ванредна ситуација. 

 
Положени венци на споменик у МЗ „Селтерс” 
 
Представници Градске општине Младеновац и Општинског од-
бора УБНОР-а, положили су венце на Споменик посвећен стре-
љаним таоцима и родољубима из логора Бањица и из Младе-
новца 1942. године.  
У Младеновцу је децембра 1942. године од стране окупатора 
направљена велика рација, после рањавања два немачка офи-
цира. Фашисти су десет талаца из Младеновца и 40 логораша из 
Бањичког логора стрељали 25. децембра 1942. године на месту 
„Позајмиште“ које се налази у МЗ „Селтерс“. 

Представљена књига „Ветар са Пиринеја”  
Већ од првих страница Милениног романа „Ветар са Пиринеја” читаоцу бива 
јасно да је у питању снажни женски наратив. Реченице које исписује су нежне, 
чулне, сентименталне. Доста пажње поклања богатим описима пејзажа, не-
прегледног крајолика, градског амбијента...  
Ко је Милена Секулић Одаловић? Професор српског језика, лектор, мотива-
циони тренер, директор и библиотекар. - Идеја за писање јавила се почетком 
моји тридесетих година, сазревало је до 48. године и онда сам једног лета села 
и за месец ипо дана написала роман „Књегиња Наришкина”. То је чекало дуго, 
дуго, дуго, таложило се и почело је писање. До сада сам објавила шест романа: 
„Квадрилогија” то су прва четири дела , „Књегиња Наришкина”, „Из земље каме-
на”, „Бег из златног кавеза” и „Кућа на острву Скај”, „Ледена лејди” и последњи, 
историјски роман „Ветар са Пиринеја”. Како сте дошли на идеју да пишете о 
мрачном средњем веку, шпанској инквизицији и прогону Јевреја? Као дете сам 
прочитала „Гричку вјештицу” Марије Јурић Загорке, била сам опседнута тим 
серијалом и то ме је највише инспирисало да напишем причу о сефардској де-
војчици која пролази на исти начин као и Нера из „Гричке вјештице” али да то 
буде далеко реалистичније, каже Милена. „Ветар са Пиринеја” ће вас својом 
стихијском снагом носити кроз узбудљиву радњу брзином коју нећете моћи да 
контролишете. Бићете захваћени вихором, очарани заплетом, заинтригирани 
куда ће вас расплет одвести. Када се олуја смири, прича заврши замршено Миле-
нино замешатељство расплете, стајаћете збуњени у тишини, која је одједном 
наступила, жалећи што је узбуђењима и љубавно-историјском роману крај. 
Имате необичне ликове којима сте посветили посебну пажњу. Као неко ко је 
пасионирани читалац, много пажње сам поклањала детаљима. - Након смрти 
своје супруге, сефардске јеврејке, севиљски пекар Серхио Кортез Морено и 
његова риђокоса ћеркица одлучују да потраже мир далеко од места које буди 
успомене. Спас ће потражити у граду Охо де Монтања који се налази у покрајини 
Арагон. Задобиће поверење маркиза дон Рикарда, великог и славног војсковође 
који ипод оклопа крије храбро и племенито срце. Међутим, не гледају сви 
благонаклоно на придошлице. Маркизова сестра контеса Елена не бира средства 
да своје паклене планове спроведе у дело. У томе ће имати помоћ љубавника 
Гонзала, управника гарде чија појава утерује страх у кости грађана... Не, нећу 
вам рећи о чему се даље ради, прочитајте сами. Рећићу вам само да Милена из 
дела у дело надмашује себе и да са одушевљењем чекам сваку њену следећу 
књигу. Једно право освежење, са студиозним романима, са више него добром 
историјском подлогом, са уметношћу дочаравања толико различитих времен-
ских раздобља и култура. Она нам даје наду и враћа веру у плодне писце, који 
ће нас годинама радовати сваким новим делом, рекла је Јасмина Чабрило, во-
дећи нас кроз книжевни приказ „Ветра са Пиринеја”, Милене Секулић Одаловић. 

Жељко Мутавџић 
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Савет за власнике аутомобила  
Са колико промила сте у стању 
тешке алкохолисаности?  
Сваке године у данима новогодишњих и божићних празник догађају 
се саобраћајне незгоде са најтежим последицама, имајте то на уму, 
поручују из Полициске станице Младеновац. Знамо да у данима 
празника попијемо понеку чашицу више, али исто тако морамо 
бити свесни чињенице да вожња клизавим коловозима, у зимским 
условима, под дејством алкохола ствара додатну опасност и повећава 
ризик за настанак саобраћајне незгоде. На овај начин угрожавамо 
и свој и туђе животе, па се ноћ која је требало да буде најлепша може 
претворити у ноћну мору. Овом приликом апелујемо на све возаче 
да не управљају возилом под дејством алкохола и да нађу алтерна-
тивне начине превоза после дочека Нове године. Посебно скрећемо 
пажњу младим возачима да за време најлуђе ноћи одустану од 
управљања возилом. Свим возачима који имају пробну возачку доз-
волу забрањено је да управљају возилом од 23,00 до 05,00 часова. 
Стога посебно апелујемо на родитеље да утичу на своју децу која 
имају пробну возачку дозволу, да у току новогодишње ноћи не управ-
љају возилом. Утврђивање количине алкохола у крви врше се и ана-
лизом крви и урина, средствима и уређајима и здравственим пре-
гледом. Возач не сме да у свом организму има алкохол или психо-
активне супстанце. Ево који је дозвољени ниво алкохола у крви док 
возите, и који су степени пијанства возача према концентрацији 
алкохола. Блага алкохолисаност: до 0,2 мг/мл (промила). Умерена 
алкохолисаност: више од 0,2 до 0,5 мг/мл (промила): Казна од 10.000 
динара а у случају изазивања несреће казна се повећава на 15.000 
до 30.000. Једно жестоко пиће од 0,5дл може довести до овог нивоа 
алкохола у крви. Средња алкохолисаност: више од 0,5 до 0,8 мг/мл 
(промила): Казна од 10.000 до 20.000 динара, 6 казнених поена, ис-
кључење из саобраћаја, забрана управљања моторним возилом ми-
нимум 3 месеца. У случају изазивања саобраћајне незгоде забрана 
управљања се продужава за 2 месеца, а највише до 12 месеци. Два 
жестока пића од 0,5дл или флаша пива и жестоко пиће може довести 
до овог нивоа алкохола у крви. Висока алкохолисаност: више од 0,8 
до 1,2 мг/мл (промила): Казна од 20.000 до 40.000 динара, 8 казнених 
поена, искључење из саобраћаја, забрана управљања моторним во-
зилом минимум 4 месеца. У случају изазивања саобраћајне незгоде 
забрана управљања се продужава за 2 месеца, а највише до 12 ме-
сеци. Два жестока пића од 0,5дл или флаша пива и жестоко пиће 
може довести до овог нивоа алкохола у крви. Тешка алкохолисаност: 
више од 1,20 до 1,60 мг/мл (промила): Казна од 100.000 до 120.000 
динара (или затвор од минимум 15 дана), 9 казнених поена, обавезно 
задржавање возача највише до 12 сати у полицијској станици, за-
брана управљања моторним возилом минимум 8 месеци. У случају 
изазивања саобраћајне незгоде, следи казна затвора од најмање 45 
дана или новчана казна од 120.000 динара до 150.000 динара, забрана 
управљања минимум 10 месеци и 11 казнених поена. Веома тешка 
алкохолисаност: више од 1,60 до 2,00 мг/мл (промила): Казна од 
100.000 до 120.000 динара (или затвор од минимум 15 дана), 14 каз-
нених поена, обавезно задржавање возача највише до 12 сати у по-
лицијској станици, забрана управљања моторним возилом минимум 
8 месеци. У случају изазивања саобраћајне незгоде, следи казна за-
твора од најмање 45 дана или новчана казна од 120.000 динара до 
150.000 динара, забрана управљања минимум 10 месеци и 16 каз-
нених поена. Потпуна алкохолисаност: (карактерише се као „насил-
ничка вожња”): више од 2,00 мг/мл (промила): Затвор од 30 до 60 
дана или рад у јавном интересу 240 до 360 сати, 15 казнених поена, 
обавезно задржавање возача највише до 12 сати у полицијској ста-
ници, забрана управљања моторним возилом минимум 9 месеци. 
Уколико је возач у стању потпуног пијанства проузроковао саобра-
ћајну несрећу, казниће се казном затвора од 45 до 60 дана или казном 
рада у јавном интересу од 300 до 360 сати, 17 казнених поена и за-
браном управљања моторним возилом минимум 10 месеци. Не доз-
волите да вама и вашој породици чашица више поквари нового-
дишње славље а Ви завршите у затвору. Срећни празници. 
 
Жељко Мутавџић 

Бајкери обрадовали децу 
са посебним потребама 

Традиционално, као и претходних тако и на крају ове кален-
дарске године младеновачки бајкери посетили су Дневни 
центра за смештај деце и омладине ометене у развоју и уручи-
ли новогодишње поклоне. Њима се захвалила руководилац 
ове установе, Снежана Живанић која је је подсетила да бајкери 
већ осам година организовано деле пакетиће и доносе велику 
радост деци која су нажалост са хендикипом и многи нису у 
могућности да изразе велику срећу.  
Д. Николић 

 

Обележено 55 година постојања 
рвачког клуба 

Пре 55 година, у децембру 1968. године, је основан рвачки клуб 
„Младеновац” који је 1999. године променио назив у „РК Младено-
вац- Љубомир Ивановић Геџа". Kлуб је у оквиру обележавања го-
дишњице доделио признања за најуспешније појединце за 2023. го-
дину. Поред годишњице клуба и тренер Слободан Сретеновић у овој 
години обележава педесет година у рвачком спорту.  
Клуб је ове године био присутан на 32 турнира у свим узрасним ка-
тегоријама, а од тога на 12 међународних такмичења и на њима је 
освојено 128 медаља од којих 36 златних. Најуспешнији у овој години 
су код сениора Филип Папић и Александар Пантелић, код јуниора 
Илија Антић и Лука Чокић, код кадета Војин Анђелковић и Kонс-
тантин Стојковић, док су код пионира у11, 13 и15 најуспешнији били 
Данило Питулић, Новак Миловановић, Новак Милојевић и Павле 
Минић.  
Kод девојака јуниорка (и сениорка) Ирена Влајић, кадеткиња Мина 
Николић и пионирке Kристина Трифуновић и Магдалена Анто-
нијевић. Тренери ових такмицара су Слободан Сретеновић и Милош 
Питулиц. Треба рећи и то да је члан клуба Лазар јовановић од ове 
године постао међународни судија и да је већ судио на првенству 
Европе за пионире у15 у Мађарској. Поред свих ових резултата треба 
рећи и то да су сениори ове године били победници на првенству 
Београда и то испред екипа Београдског Радничког, Партизана и 
Црвене Звезде. 

М. Г.
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Савети за пољопривреднике    

Исхрана кукуруза 
 
Kукуруз се у Србији гаји на преко 1,2 милиона хектара, у различитим 
климатским и производним условима од равничарских до брдско пла-
нинских области и изнад 1.000 м.н.м. Без одговарајуће примене агротех-
ничких мера нема ни високих и стабилних приноса кукуруза. Ђубрење 
учествује у формирању приноса са преко 40% у односу на све друге 
агротехничке мере. Најтачније и најекономичније ђубрење за сваку кул-
туру добија се на бази резултата агрохемисјке анализе земљишта и пре-
поруке стручњака. Kукуруз за једну тону зрна и биљне масе она износи 
око 28 кг азота,11 кг фосфора и 31 кг калијума по хектару. То значи да за 
10 тона зрна треба обезбедити 280 кг азота, 110 кг фосфора и 310 кг ка-
лијума. Значи за велике приносе зрна кукурузу преко 10 т/ха треба об-
езбедити одговарајуће количине основних хранљивих елемената које 
биљци треба да буду доступне у току вегетације. Један део ових количина 
се већ налази у земљишту или ће постати доступан биљци у току веге-
тације. То су количине које настају углавном минерализацијом претход-
но заораних жетвених остатака, преостале количине од ђубрења прет-
ходне културе и природне резерве земљишта. Ону разлику која нам 
недостаје морамо додати у виду органских ђубрива или минералних 
ђубрива. Ђубрење стајњаком извршити обавезно у јесен и заорати на 
дубину 25-30 цм, одмах након изношења на парцелу. Треба рачунати да 
храњљиви ефекат доброг стајњака траје од 3 - 4 године у зависности од 
типа земљишта и климатских услова. Поред утицаја на повећање 
садржаја храњљивих материја у земљишту, стајњак повећава садржај 
хумуса и микробиолошку активност у земљишту, побољшава структуру 
земљишта, а тиме и водни, ваздушни и топлотни режим. Kоличина уне-
тог стајњака: требала би да износи између 20 и 30 т/ха. Ако се заоравају 
жетвени остатаци, треба заорати и најмање 50кг/ха УРЕА-е да би се 
извршила њихова правилна минерализација. За принос од 10т/ха сувог 
зрна на просечно обезбеђеним земљиштима треба унети у виду 
минералних ђубрива следеће количине основних хранљивих елемената: 
АЗОТ (Н) 120-150 кг/ха, ФОСФОР (П2О5) 60-80кг/ха и KАЛИЈУМ (K2О) 60-
80кг/ха. Ако се кукуруз гаји после луцерке, детелине, соје или неке друге 
легуминозе може се смањити количина унетог азота и до 30%, јер ове 
културе обогаћују земљиште овим елементом. 
Уколико се кукуруз гаји у условима наводњавања количина азота се 
може повећати и на 180кг/ха, не само због већих приноса зрна у усло-

вима наводњавања него и због повећаног испирања азота у дубље сло-
јеве земљишта, ван зоне кореновог система. Посебну пажњу треба по-
светити времену уношења појединих врста ђубрива у земљиште да би 
храњљиви елементи били доступни биљкама у право време. Због рацио-
налности употребе ђубрива препоручује се ђубрење у две фазе, под 
зимску бразду би требало унети целокупне количине фосфора (П2О5) и 
калијума (K2О) кроз ђубрива као што су Н:П:K треба додати и 1/3 до 
пловине азота (Н), у зависности од расположивих формулација ђубрива 
на нашем тржишту. Преосталу количину азота (Н) треба унети пред-
сетвено ђубрењем УРЕА-ом, изузев на киселим земљиштима. У том 
случају треба урадити калцификацију (додавање креча) уз обавезно 
заоравање стајњака сваке 3-5 година. У оквиру заливних система, 
кукуруз се може ђубрити водорастворљивим хранивима и то: До-
пунска прихрана усева кукуруза се може обављати KАН-ом или АН-
ом. Прихрана се врши у раним фазама раста биљака (3-7 листова) и 
најбоље је да се уради истовремено са међуредном култивацијом. 
Kоличине могу бити различите у зависности од претходно унетих коли-
чина азота, стања усева, временских прилика и материјалних могућ-
ности. Kод сувог ратарења за допунску исхрану се могу користити фо-
лијарна ђубрива. Kао основно и најважније, пре свега треба урадити 
агрохемијске анализе земљишта и на основу добијених резултата уради-
ти правилну исхрану кукуруза. Смо тако ћемо остварити максималне 
приносе уз минималне трошкове. 
 
Мр Анка Kачаревић, ПССС Београд 

Пољопривредна саветодавна 
и стручна служба Београд

Желимо вам успешну и 
берићетну Нову 2024. годину
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Кажем ја себи... 
Србија не сме 
да (о)стане    
У наслову су две пароле, једна наша 
скорашња у изборима, а друга европска 
која траје више од века. Наравно, Србија 
не стоји у месту креће се кроз време и 
„сваким даном у сваком погледу све више 
напредујемо“. Знамо да би настао хаос 
када би планета стала и Србија са њом. 
Онај ко је измислио предизборни слоган 
„Србија несме да стане“ велики је маркет-
иншки стручњак. Вероватно је чуо за ин-
донежанску пословицу: „Човек који је уз-
јашио тигра мора да га јаше до краја јер 
ако одустане, тигар ће га растргнути“.  
Никако не разумем, како садашњи поли-
тичари, ови у власти али и они из опози-
ције не схватају, било ко да је на челу др-
жаве, само ће јахати тигра. Надају се, уз-
јахаће добро ухрањену и оседлану кобилу, 
важно је бити у седлу. Та наша, оседлана 
кобила, није више рага од које сви беже, 
већ је добро, однеговано, грло и сада би да 
ga јашу и они који никада нису ни пришли 
штали, још мање, држали четку за тимаре-
ње.  
Дакле. Србија не сме да стане, схватили су 
и бирачи, тако су и гласали. Свако по са-
вести, а неки и по инерцији. Међутим, по-
јавило се и нешто ново. Ту су они који не 
симпатишу владајућу странку, а ужасавају 
се неких, бивших, који би хтели да се врате 
из заборава. Србија тражи нове људе у по-
литици, неокаљане, некомпромитоване, 
доказане у својим професијама којима 
није једини извор прихода, политика, ми-
тинговање, ношење застава на скуповима 
и лепљење плаката, а притом са сумњи-
вим квалификацијама и још мање морал-
ним одликама. Србија се заморила од ул-
ичних митингаша, регрутованим од про-
палих ђака и студената. Та подвала је 
прошла само 5. октобра 2000.год. Појава 
професора Несторовића на политичкој 
сцени је, уствари, будући глас народа.  
Вероватно због тога и председник Вучић 
каже да нових избора неће бити до 2027. 
године, односно до краја мандата ових тек 
изабраних. Дакле, професор Несторовић 
са својим колегама, мораће да сачека... 
али Србија неће и не може да стане. 
Међутим, вратимо се онима, чија је паро-
ла: Србија не сме да остане. Република 
Српска не сме да остане. Преведено, Срби 
не смеју да остану на овим просторима, 
хомогени, уједињени, са својом државом, 
још мање да сами одлучују о себи. То мора 
нека друга раса, Германи на пример или 
амерички белосветски олош, настао од 
„зла оца и још горе мајке“. Дошли су у Ам-
ерику да пљачкају, што сам већ писао, а 
сада би да се питају о целокупном бо-
гатсву света. То је већ познато и не бих да-
ље да причам. Наши суседи, сем неких 

,стално су им на испомоћи меркајући ко-
мад земље за себе. Добро је да државно 
руководство то увиђа и тако се према гу-
беру и понаша (Не заборавимо, у време 
бомбардовања Србије, 1999. године, сви 
наши суседи које својатамо као пријатеље, 
уступили су своју територију, аеродроме 
и логистику, против нас) Председник Ву-
чић, најзад се опасуљио, јавно је рекао да 
је у покушају дестабилизације наше зем-
ље, умешан страни фактор. Каже, органи 
безбедности ће да изврше истрагу и биће 
саопштени резултати. Међутим, истрага 
не би требало да почне од пре неколико 
дана, када су ови против насила ломили 
врата на градској скупштини. Треба кре-
нути од маја и јуна 2000. године. Тражити 
одговоре на питања, ко је за ондашњу оп-
озицију организовао семинаре у Сегедину, 
о чијем трошку, с којим циљем? Ко је у 
јакни доносио ушивене доларе у Србију и 
коме их је давао, за што су употребљени? 
Ко је од ондашњих и садашњих полити-
чара, ишао на оне семинаре у Сегедину где 
су унапред едуковани за протесте под па-
ролом покрадених избора? Ко нам је по-
том натакарио и са којим циљем, кадрове 
из иностранства, попут Ђелића, Кори Удо-
вички ...вицегувернера Народне банке из 
Будимпеште, Јелашића и друге? Тек када 
добијемо ове одговоре, решићемо све ос-
тало. Дотле, кретаћемо се ужурбано, али у 
круг, замајавајући се око чланства у ЕУ. 
Добро је да смо најзад  схватили да се иза 
флоскуле „међународна заједнице“крију 
земље квинте, а посебно Енглеска (Не ме-
шам Шкотску) Немачка и Француска. Ос-
тале земље, Кина, Русија, Индија... су та-
кође међународна заједница, али која нам 
не жели зло. Аустрија, на пример, никако 
да нас остави на миру. Видели сте, на пос-
ледњим изборима, њихов посматрач, пот-
писао записнике у којима није било при-
медби, а када је прешао границу, почео да 
кевће све најгоре о изборима. Иначе, ве-
ћина ових „посматрача“ дошла је у Србију 
не да гледа, већ да навија на изборима. 
Аустрија је ,на пример, била иницијатор 
„Призренске лиге“ Шиптара. Када смо 
1912. ослободили Косово и Метохију, Аус-
тријанци су, већ наредне године, иници-
рали стварање албанске државе да Србија, 
случајно, не изађе на море, иако се зна да 
су Скадар градили Срби, браћа Мрњавче-
вићи из Прилепа.  
По ослобођењу КИМ лично је Никола Па-
шић, написао и понудио Шиптарима са 
КИМ, споразум у којима добијају пуну 
аутономију, своје школство, здравство, 
управу, примену обичаја и обичајног пра-
ва итд. Шиптари су прихватили па онда 
одбили под изговором да им Аустрија га-
рантује државу.Надам се да је садашње 
руководство, схватило и разумело. „Не је-
де се све што лети“ кажем ја себи када ме 
други не слушају. 

Драгослав Жика Обрадовић

Витамини А и Е 
могу да начине 
штету вашем 
организму (3)  
За многе људе узимање суплемената је део 
јутарње рутине. Дуго се мислило да су такви 
додаци брз и адекватан начин да се надомести 
дневна потреба за храњивим суптанцама које 
вам можда недостају, а у најгорем случају, чак 
и ако их ваше тело не треба, неће нанети ни-
какву штету. Витамин Е познат је углавном 
као антиоксиданс и штити ћелије од штетног 
дејства слободних радикала који могу да до-
принесу развоју кардиоваскуларних болести 
и карцинома. Витамин Е природно има 8 хе-
мијских облика, док је већина додатака вита-
мина Е синтетички алфа-токоферол. Ово је 
аргумент да је боље јести храну богату вита-
мином Е него узимати синтетички додатак, 
јер изгледа да овај облик алфа-токоферола но-
си више ризика од других облика витамина Е. 
Вишак Е витамина повећа ризик од рака про-
стате: Такође постоји забуна око тога колико 
витамина Е можете безбедно да конзумирате. 
Препоручени дневни унос (РДА) витамина Е 
је 15 милиграма и за одрасле мушкарце и за 
одрасле жене, али његова горња дневна гра-
ница уноса је 1.000 милиграма. Kанцеларија 
НИХ за дијететске суплементе напомиње да 
„узимање суплемената витамина Е чак и ис-
под ових горњих граница може нанети ште-
ту”. Заиста, клиничка истраживања показују 
да узимање само 268 милиграма витамина Е 
дневно може да повећа ризик од рака проста-
те за 17 процената. Облик који се користи у 
суплементима такође се доводи у везу са ра-
ком плућа. И не морате да достигнете токсич-
не нивое како бисте искусили лоше стране. 
Насумична испитивања витамина Е су доку-
ментовала проблеме чак и у умереним ко-
личинама. Веће дозе суплемента витамина Е 
могу такође ометати згрушавање крви, што 
може да изазове крварење. Витамин Е  је важ-
ан део одбране вашег тела:  Витамин Е је тако-
ђе укључен у имунолошку функцију и пома-
же у другим метаболичким процесима. Уме-
сто једне одређене супстанце витамин Е је 
скуп једињења и често се налази у храни, по-
себно биљним уљима попут уљане репице 
или уља сунцокрета, соје, кукуруза и масли-
новог уља. Такође се налази у орашастим пло-
довима и семенкама, као и у житарицама. До-
даци витамина Е могу да „комуницирају или 
ометају" различите лекове, укључујући анти-
коагулансе или антитромбоците а могу да 
утичу на благодети других антиоксиданса, 
попут витамина Ц, ако се истовремено узима, 
и да може да смањи ефикасност хемотерапије 
или зрачења за пацијенте са карциномом. 
Недостатак витамина Е је веома редак и зато 
вас упозоравамо пре узимања било каквих до-
датака потребно је да се посаветујете са својим 
лекаром јер уносите довољно витамина Е пу-
тем хране и зато додаци нису потребни. 
 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Одбојка - Прва лига Србије 
 
Младеновац - Нови Пазар 2:3 
 
Изостала је, младеновачким одбојкашима, толико потребна 
победа. Поражени су од Новог Пазара са 3:2, по сетовима 
23:25, 26:24, 23:26, 25:23, 13:15. Судећи по резултатима по 
сетовима, била је то до краја неизвесна утакмица.   

Пазарци су боље почели и добили први сет. У другом сету, 
одбојкаши Младеновца заиграли су сигурније, али су сет 
добили тек на разлику, 26:24 иако су водили са 24:21. Трећи 
сет је посебна прича и стручни штаб ОК Младеновца мораће 
добро да анализира шта се догодило да после вођства Мла-
деновчана од 18:11 дозволе противнику да добије сет са 25:23! 
Играли су наши одбојкаши у том сету врло добро, све до 18-
тог поена и онда су потпуно стали. Деловало је као да је на 
терену неки други тим, а не тим који је имао игру у својим 
рукама. Добар сервис, добар блок, добар пријем лопте, добра 
организација напада... Остаје да нагађамо шта се десило па 
да потпуно стану. Пазарци су искористили ту станку у игри 
ОК Младеновца и добили још два сета и певајући отишли у 
Нови Пазар, завршавајући први део првенства на трећем 
месту. 
 
ОК Младеновац је сезону завршио на забрињавајућем прет-
последњем месту, са не баш изгледним шансама да сачувају 
проволигашки статус. Остаје да верујемо да ће смоћи снаге 
да у другом делу заиграју боље и, ипак, остану у Првој лиги 

Србије. Треба рећи и неколико речи о нечему што није ути-
цало на резултат. Утакмицу је гледало, педесетак гледалаца 
у, углавном, позоришној атмосфери. Много гласнији у нави-
јању били су резервни играчи Новог Пазара који су бучно 
поздрављали сваки добар потез свог тима. 
Други детаљ: На температури која је у хали Спортског центра 
тешто је боравити више од пола сата, а да се не прехладите! 
Онда није ни чудно што гледалаца нема, мада их није било 
ни кад је било топлије. Који би то спорт привукао већу пажњу 
младеновачких љубитеља спорта? Тешко питање на које би 
ваљало што пре пронаћи одговор, као и разлог, зашто на ско-
ро сваком спортском догађају у Младеновцу гледаоце може-
мо да пребројимо без напора. 

 
Кошарка - 1. МРЛ Центар 1 
 
Младеновац - Торлак 67:81  
Поразом од екипе Торлака, кошаркаши Младеновца пали су на пето 
место табеле. Гости су били бољи у већем делу сусрета, о чему говоре 
и резултати по четвртинама: 18:15, 22:26, 16:20, 11:20. У следећем 
колу, 27. јануара, КК Младеновац игра у Жаркову против екипе ИБЦ. 

 
Рвање: Осми турнир за девојке  
У организацији клуба „Геџа” одрзан је осми турнир у рвању Грчко-
римским стилим и рвању за девојке. На турниру је учествовало 89 
такмичара из 10 клубова. Рвачи „Геџе” наступили са 28 такмичара. 
У узрасту: У6-7година, у узрасту у8-9 год , у узрасту10-11 и у узрасту 
у13. Треба напоменути да је овај турнир урађен тако śто су прво сви 
такмичари одрадили заједнички тренинг, а затим такмичарски део. 
Наши такмичари су освојили 9 златних, 4 сребрне и 14 бронзаних 
медаља. Све екипе су добиле пехаре и дипломе а најуспешнији су 
били сви, јер оволико енергије, радости и по нека суза је довољан 
доказ да је ово изузетно користило овој деци а и клубовима.  
Трба одати признање екипама Kрагујевца, Змајевима из Петровца, 
Црвеној Звезди из Бг. Радничком из Бг, Железничару и свима који 
су омогућили да оволико осмеха, радости и задовољства буде на 
лицима деце. Најбољи судија турнира је Лазар Јовановић, док је за 
најбољег тренера проглашен Слободан-Боба Сретеновић. Признања 
и медаље су уручили Младен Kецман и Александар Питулић.

Желимо вам 
све најбоље 

у 2024. години

Срећни вам 
Божићни 
празници
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Председник Високог савета тужилаштва Србије 
Бранко Стаменковић  

Сваки напад на новинаре мора 
бити пажљиво размотрен". 
 
- Сви као друштво, али и као професионалци, треба да на-
ђемо један прави став и одговор на кампање медијског лин-
ча кроз који пролазе појединци, а новинари свих редакција
примају претње", рекао је он. По речима Стаменковића, од-
говор на то треба да нађу и новинари, а у оквиру својих над-
лежности и људи који се баве кривичним правом и зашти-
том.
Он је тако је одговорио на питање да ли било каква Радна
група за безбедност новинара може да спречи потенцијални
напад на неког новинара док они који су на власти, оптужују
поједине новинаре да су „страни плаћеници”, или раде у
„тајкунским медијима”, или су "издајници и политички
активисти".
Додао је да одговор на кампање медијског линча и претње
новинарима треба да уследи у свим случајевима јер, како је
навео, иако понекад изгледа као да су угрожени новинари
„само с једне стране”, угрожени су и новинари „с друге стр-
ане” јер, по ономе што постоји у правосудним предметима,
„новинари из свих редакција примају претње”. Зато, ако „јед-
на страна сматра да има више права да нешто каже другој,
то исто важи и за ту другу страну” те је „то мач са две стране”,
казао је Стаменковић.
„Инсајдер” је подсетио на нерешена убиства новинара и
навео случај убиства новинара Милана Пантића из 2001. го-
дине у којем до данас није завршена чак ни истрага.

Стаменковић је казао да је случај убиства Пантића један од 
тежих предмета и рекао да је „месно надлежно јавно тужи-
лаштво које је у том предмету поступало, у више наврата 
извештавало више тужилаштво о свим радњама које је 
предузело”. Али, „нажалост, те радње нису довеле до оног 
корпуса - броја доказа који би са сигурношћу могао да указује 
на то да су одређене особе извршиле то кривично дело”, об-
јаснио је Стаменковић стање случаја убиства новинара Ми-
лана Пантића. 

Забележено са Фејсбука 

На једној младеновачкој групи прочитала сам озбиљну не-
булозу. Kаже жена (парафразирам) како су сељаци (њен 
израз) супер људи а људи из градских средина говна која тре-
ба побити. Ок... Видим то, видим гомилу неких коментара, 
зезнем се, отворим да прочитам. 
А тамо- овације, аплаузи, побите говна, треба их истребити 
и слично. Озбиљна количина гнева, беса, лудила. 
А ауторка ове болештине од текста је особа која себе промо-
више на веома агресиван начин као веееееликог хумани-
тарца. И сад седим, размишљам и немам појма кад смо скре-
нули лево код Албукеркија, када смо почели да подржавамо 
идиоте, лудаке, полуписмене особе које зову на линч. Kако 
мислена бића не виде то лудило и зашто га не стопирају? 
А још већа непознаница ми је то - зашто толика мржња међу 
људима. Сине, ради добре ствари колико можеш. Нека свако 
уради добрих ствари колико може. 
И свет ће бити сигурно бар за мрву лепше место. 

Виолета Јовановић
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О ваздуху који удишемо  
Аерозагађење и 
кардиоваскуларни систем /2  
Ксеноестрогени 
Ксеноестрогени такође итичу на функције крвних судова. Они доводе до 
њихове дилатације, смањења рестрикције крвном протоку, и пратећег 
снижења крвног притиска. Утичу и на ослобађање азот диоксида који је 
помагаћ кардиоваскуларног система у регулацији крвног притиска. Хормони 
подстичу специјалне сигналне молекуле који у ћелијама доводе до 
ослобађања азот оксида. Утврђено је да је реакција повезана са активацијом 
тирозина и митоген активираних протеин киназа. 

Мешавина полутаната у комуналној средини 
Многобројна испитивања показала су да мешавина полутаната која се 
уобичајено среће у комуналној средини значајно утиче на кардиоваскуларни 
систем. 

Испитивања која су рађена између 1987. и 1993. г. показала су да постоји 
висока повезаност између дневне инциденције инфаркта миокарда и 
дневних концентрација угљенмоноксида и честица. По мишљењу аутора ове 
студије годишње је око 6000 инфаркта миокарда повезано са изложеношћу 
високим концентрацијама аерозагађења. Истовремено је утврђена и пове-
заност дневних концентрација азот диоксида у ваздуху са појавом аритмије, 
као и повећања концентрација угљенмоноксида и инциденце циркулаторних 
обољења. Утврђена је и повезаност повећања концентрације чађи и појаве 
инфаркта миокарда, ангине пекторис и аритмије. 
Испитивања између 1987. и 1989.г. показала су да је хоспитализација због 
исхемичних обољења срца статистичи значно повећана при краткотрајном 
порасту концентрација азотних оксида и озона у комуналној средини као и 
при дуготрајним високим концентрацијама честица. Утврђено је да се 
симптоми кардиоваскуларних обољења јављају и при концентрацијама које 
су испод датих препорука од стране СЗО. 

 
Зашто је вентилација битна за Вашу кућу?  
Можда о томе не размишљате много, али вентилација куће је заправо веома 
важна за одржавање удобности, здравља и квалитета ваздуха у затвореном 
простору. Без одговарајуће вентилације, ваздух у кући постаје устајало, расте 
концентрација загађивача, а ниво влаге може порасти, што ће довести до 
стварања буђи и других проблема. Људи углавном проводе већину свог вре-
мена у затвореном простору, па су изложени ваздуху у својим домовима, а 
квалитет тог ваздуха може позитивно или негативно утицати на њихово 
здравље и благостање. Вентилација куће је важна како би кућа па и њени 
станари били здрави и живели комфорно. Вентилација је кључна компонента 
за одржавање одговарајућег квалитета ваздуха у затвореним просторима. 
Вентилација омогућава проток ваздуха кроз кућу, уклањајући загађиваче, 
накупљање влаге и мирисе, а добављајући чист ваздух и кисеоник. 

Елиминација опасних гасова: угљен диоксида и угљен моноксида.  
Људи и животиње удишу кисеоник и издишу угљен диоксид. Без одговара-
јуће вентилације, угљен диоксид се може сакупљати, а кисеоник може да се 
потроши. Правилна вентилација омогућава непрестаном освежавању вазду-
ха у кући, помажући да ваш дом остане оксигенисан. 
Сви знају да тровање угљен моноксидом може да направи непоправљиву 
штету, а да нико ни не зна да је у соби. Гас без мириса може да изазове разне 
врсте проблема, укључујући главобољу, мучнину, кратак дах, поремећено 
расуђивање, бол у грудима, збуњеност, депресију, поспаност, халуцинације, 
повраћање, промене вида, епилептичне нападе, проблеме са памћењем, 
ходањем и још много тога.  
Вентилација је важна у контроли влаге и спречавања настанка компликација 
влаге. 
Влага се лако може сакупљати у кући, проузрокована природном инфилтра-
цијом ваздуха и активностима које се одвијају у затвореним просторијама 
као што су туширање, кување и уређаји који користе топлу воду. Без одго-
варајуће вентилације, ова влага се накупља у стамбеним просторима, про-
дирући у зидове и лепећи се за површине. Ово ствара идеално окружење за 
раст буђи – излагање према буђи је опасно по здравље Ваше породице, а 

раст буђи може нанети озбиљну штету кући. Иако се најчешће примећује код 
мале деце, старијих особа или онима са већ угроженим имунолошким 
системом, неконтролирани раст буђи због лошег проветравања може имати 
изузетно негативне утицаје на готово сваког човека (па чак и неке кућне 
љубимце). Ево неких начина на који се могу манифестовати инфекције буђи 
и јаке иритације: 
* Астма, гора или драматичнија од нормалне
* Симптоми прехладе или грипа попут кашља и кијања
* Халуцинације
* Свраб у грлу, носу, кожи, ушима или очима
* Респираторни проблеми попут визинга
* Цурење из носа
* Kраткоћа даха, отежано дисање,
* Загушења синуса или главобоље
* Kожни осип
* Водене или крваве очи

Елиминација нежељених мириса 
Нежељени мириси могу бити резултат кућних љубимаца у Вашем дому, 
употреба хемикалија, а могу настати током кувања или пак могу настати и 
због застоја ваздуха који се може створити када постоји лоша вентилација. 
Стога ће адекватна вентилација куће омогућити да мириси напусте Ваше 
просторије, очисти ваздух и омогућиће Вам да уживате у простору без 
мириса, што је много више пријатније, као и пуно мање неугодно, поготово 
када имате госте. 
Без довољно вентилације у целом дому, бићете изложени према више 
алергена који могу утицати на начин на који се осећате, па чак и на начин на 
који дишете, посебно ако већ патите од респираторних тегоба. Добра цир-
кулација ваздуха и инсталација кућног вентилационог система у Вашем до-
му могли би Вам помоћи да филтрирате ове штетне алергене и одржавате 
ваздух што је чистије могућим. 

Ређе прехлађивање 
Лоша вентилација значи да се у Ваш дом уносе све бактерије, токсини и друга 
гнезда која се причвршћују на тканине које носите кад су ван куће. Kада су 
ови предмети напољу, они се закаче на Вас и Ваше тканине и на крају их ук-
лања ветар или киша. Теже их је отрести кад су у Вашем дому, посебно када 
је вентилација лоша. Лоша вентилација значи да се те негативности врте 
около без напуштања, пружајући им већу могућност да се Ви и Ваша поро-
дица разболите. Правилна вентилација може помоћи у уклањању ризика од 
обољевања од ових проблема и сличних. Kружење ваздуха омогућава свежи-
ну, извлачећи токсине, хемикалије, споре буђи и друге штетне елементе из 
куће пре него што имају потенцијал да се настане и утиечу на Ваше најми-
лије. Споре буђи које не могу наставити с растом ће се исушити, а угљен 
моноксид и угљендиоксид ће се филтрирати – као и токсини и друге хеми-
калије. Правилна вентилација је заиста од суштинског значаја за очување 
здравља укућана. 

Kако да правилно проветрите своју кућу? 
Kуће имају користи од комбинације природне и механичке вентилације. 
Отварање прозора и врата омогућава проток ваздуха у кућу и кроз њих. Чак 
и пукотине око прозора и по целом дому погодују вентилацији, мада су та 
подручја често запечаћена у интересу енергетске ефикасности. 
Механичка вентилација укључује вентилаторе издувних гасова, вентила-
ционе системе целог дома и ваздушне канале Вашег дома. Издувни венти-
латори омогућавају циљано вентилирање у подручјима где је то нај-
потребније. Укључите издувни вентилатор у купатилу приликом туширања 
како бисте спречили накупљање влаге, а у кухињи аспиратор док кувате да 
бисте укланили сувишну влагу и мирисе хране. 

Цели кућни вентилациони системи раде унутар ваздушних канала Вашег 
дома како би задржали константност чистог ваздуха. Издувни системи за 
проток ваздуха извлаче устајали ваздух у затвореном простору, премеш-
тајући га ван куће. Систем за снабдевање увлачи свеж ваздух у кућу и евен-
туално га прочишћава уз додатак филтера. Уравнотежен систем вентилације 
комбинује два уређаја за испуштање устајалог ваздуха и непрестано га 
замењује свежим ваздухом. 
Бонус савет: Уколико имате клима уређај/е не заборавите да редовно 
чистите и дезинфикујете филтере.



Рецепт из књиге  
Светогорски кувар  
У Хиландару први оброк бива непо-
средно по завршетку богослужења. То 
је негде између 6 и 8 изјутра. У завис-
ности од јела које ће бити на трпези, 
кувар долази у кухињу већ око 3 сата 
после поноћи, а некада и раније. Јед-
ном приликом, хиландарски кувар се 
током ноћи разболео и није имао на-
чин да обавести игумана о својој немо-
ћи да припреми јело за то јутро. Служ-
ба се већ ближила крају, када је економ 
обавестио игумана да кувар није дошао 
на своје послушање. Игуман се забри-
нуо како организовати кухињу за крат-
ко време. Тада се отац Николај сам 
прихватио изазова, да за преостало 
време до краја службе припреми јело 
за стотинак људи. После успешне трпе-
зе епитроп (намесник) старац Митро-
фан похвалио је оца Николаја речима: 
„Знао сам да носиш име великог чудо-
творнца (Светог Николе), али нисам 
знао да си и ти чудотворац." 
Том приликом отац Николај је припре-
мио лигње из конзерве на следећи на-
чин:   
1 конзерва лигњи 
1 мањи лимун (исцедити сок) 
1 велика зелена паприка (исечена) 
пола љуте папричице 
3 чена белог лука 
маслиново уље, оригано, со   
Очистите лигње. Кратко динстајте бели 
лук на уљу. Додајте лимунов сок. Си-
пајте у тигањ мало воде, затим додајте 
лигње, паприке (и зелену и љуту) и 
оригано. 
Када је паприка готова, готово је јело; 
мало посолите и склоните са шпорета.  
Преузето из књиге Светогорски кувар, 
аутора Онуфрија Хиландарца. 
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припремила Марија Т.С.

Посна пита заливача  
Рецепт за старинску гужвару! Слана 
сеоска посластица коју и урбане до-
маћице обожавају  
око 300 г кора за питу 
500 мл воде (по жељи може и више или 
мање) 
мало соли 
мало уља  
Kору по кору гужвати рукама и ређати 
у подмазан плех. Можете слагати и не-
колико редова згужваних кора један 
преко другог. Kад сте поређали, према-
жите уљем одозго и ставите да се пече 
на 180 степени 30-35 минута. 
Док се пита пече, прокувајте воду којој 
сте додали мало соли и уља. Загрејте до 
кључања. 
Извадите из рерне и одмах залијте про-
кључалом водом, па оставите да се ма-
ло прохлади.

Ако сте ипак љубитељ традиције, 
пробајте  

Старински хиландарски  
резанци!
 

Припремају се на врло једноставан на-
чин:  
У кључалој, благо посољеној води, ску-
вајте резанца или тестенину по избору, 
па скуване и оцеђене пропржите на 
маслиновом уљу, мрвицама од хлеба и 
шећеру.  
Тако спремљене поспите измрвљеном 
алвом, сувим грожђем, и десерт је го-
тов!

Милутинови медењаци  
на води

Током поста следе незаобилазни Ми-
лутинови медењаци на води, рецепт из 
књиге „Светогорски кувар” (Онуфрије 
Хиландарац). 

1 кг брашна 
600 гр шећера 
2 кашике меда 
20 гр соде бикарбоне 
4 дл воде 

Помешајте све састојке и замесите те-
сто. Брашњавим рукама узимајте по 
мало теста и обликујте медењаке. По-
ређајте их у тепсију на пек папир и пе-
ците на 180°С. 

Аутор слике је Европски сликар „Ханс 
Себалд Бехам”

Слика младе жене
 
која доји старца у затворској ћелији не-
давно је продата за 30 милиона еура. 
Слика можда изгледа морбидно али 
постоји и прича која се крије иза ове 
слике. 

Сиромах је осуђен на смрт глађу  због 
крађе хлеба током владавине Луја XIV-
тог у Француској. Жена са слике му је 
била једина кћер и једини посетилац 
његове ћелије. Свакодневно га је смела 
посећивати, али је била темељно пре-
тресена да би се утврдило да није уне-
сена никаква храна. 
Kада је након 4 месеца мушкарац и да-
ље био жив без да је уопште смршао, 
власти су биле збуњене и почеле су је 
шпијунирати у ћелији и на њихову по-
тпуну запањеност затекли да доји оца . 
Судије су тада схватили саосећање и 
љубав жене према оцу, помиловали 
оца и ослободили га. 
Овај комад историје уводи у фокус ко-
лико је дубоко женско саосећање у на-
шим свакодневним животима које 
мушкарци често занемаре. 
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ИЗДАВАЊЕ 

СТАНОВИ - КУЋЕ  
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ кућу са гаражом, киоском, 
смештајем, на 3 ара ограђеног дворишта у „То-
зином воћу” за 500 евра. Евентуално младом, 
запосленом брачном пару договор само за 
кућу.  063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје у „Тозином воћу”.  

063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје различитог комфора 
на више локација у Младеновцу.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ собе преко пута бање Селтерс, улица 
Краља Петра Првог.   063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 47м2, ужи центар 
Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, но-
вија градња, гас, паркинг. 065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ стан у „Пјацети”, 53м2. 

065/669-8177 
 
ПРОДАЈЕМ гарсоњеру 25м2 у ул. Краљице Ма-
рије, има подрум. Може и замена по договору. 

011/8237-750 
 
ПРОДАЈЕМ стан од 51м2, ул. Вука Караџића 
48/2, приземље. 064/208-10-94 
 
ПРОДАЈЕМ спрат куће у Баташеву, трособан 
стан 75м2. Све одвојено, посебан улаз и пола 
дворишта. 

063/710-23-83  

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ кућу 56м2 са 10 ари плаца. 

064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ кућу-викендицу 60м2 са недовр-
шеним поткровљем и терасом 10х4м, на плацу 
27 ари са два помоћна објекта, амбар и млекар, 
са шљивиком 10 ари у пуном роду, са доста 
смокви, вињага и остало воће. Налази се код 
доње школе у Ковачевцу.  

011/8231-537, 062/299-703 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Рајковцу85м2 са предсоб-
љем 90м2, монофазна струја, интернет, 6 ари 
плаца, 4,5 км. од Младеновца. 061/204-03-62 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Међулужју, 90м2 са 19 ари 
плаца. 066/900-23-23 

 
 

ПЛАЦЕВИ 
 
ИЗДАЈЕМ плац, 6 ари, у Границама, поред ас-
фалта, може и за башту, ул. Миће Ђукића. 

064/5888-669 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, во-
да, канализација, струја. Дозвољена градња. 
Ул. 11. новембра у Младеновцу. 

063/256-169, 064/142-94-98 

ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони. У бли-
зини прикључак за воду, струју и гас. Поред пу-
та са тврдом подлогим. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ИЗДАЈЕМ плац од 6 ари у Границама, поред 
асфалтног пута. Може и за башту а погходан је 
и за пчеларе. Улица Миће Ђукића. 

064/5888-669 
 
ПРОДАЈЕМ парцелу број 3216, 0,41 ха грађе-
винско земљиште, дозвољена градња испод 
земље 6 а изнад 4 спрата. Трофазна струја, ка-
нализација, градска вода. Цена 2500 € по ару. 
Младеновац, ул Бранислава Петронијевића, 1 
км од „Роде”. 060/53-00-517 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 60 ари у Међулужју. 

066/900-23-23 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај,  
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућницом, 
помоћном зградом, асфалт, струја, вода, теле-
фон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kораћица. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посбна дела. Грађевинско зем-
љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут 
до плаца, струја, вода, гас... 065/8222-605 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан за овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, 
могућ сваки договор прихватљив за обе стране.

                                               064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици- Петкајски крај, 5 
км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 го-
дина, ограђен, артески бунар, урађен кап-кап 
систем са природним падом. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес 
Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 
евра по ару. Њива се састоји из две спојене пар-
целе, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја 
багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите 
њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам 
остати бесплатно. Само озбиљне понуде. 

064/153-33-85 
 

ПРОДАЈЕМ плац од 30 ари на Космају, Оглав-
ци. Асфалт поред плаца, струја. 

065/8222-605  
 П О С А О 

 
ПОТРЕБАН сарадник на раду око смештаја. 

063/310-205 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чисти станове и куће на под-
ручју Младеновца. 069/151-11-68 
 
ЧИСТИМ станове и куће у Младеновцу и Бе-
ограду. 064/910-36-00 
 
ПОТРЕБНА спремачица. 063/310-205 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чувала би старију женску 
особу или децу у Младеновцу и околини. 

061/182-35-66 

 
Р А З Н О 

 
ПРОДАЈЕМ осовину за циркулар са два кућиш-
та и ременицом.  065/673-24-75 (Раде) 
 
ПРОДАЈЕМ зидану гаражу у центру града, Кра-
ља Петра I 189, улаз са улице, наспрам послас-
тичарнице „Вардарац”.  061/651-63-24 (Драган) 
 
ПРОДАЈЕМ нов, трпезаријски сто, овални, 160 х 
40х90 цм са 6 столица, повољно, некоришћен. 
Комплетну сателитску антену; Нов Тефалов 
експрес лонац 9 ллит. Повољно, по договору.  

066/944-24-02, 064/265-02-49 (После 12ч.) 
 
ПРОДАЈЕМ полован намештај, добро очуван.  

063/824-89-41 
 
ПРОДАЈЕМ шпорет Алфа Плам 90Х, нераспа-
кован. Цена 60% нижа  него у радњи.  

065/570-12-69 
 
ПРОДАЈЕМ више шиваћих машина са моно-
фазним моторима, за индустријску произ-
водњу.  063/242-614 
 
ПРОДАЈЕМ шпорет „Смедеревац 9”, није ко-
ришћен. 011/8231-537, 064/367-60-07 
 
ПРОДАЈЕМ шпорет Алфа Врање, добро очуван. 
Цена 35.000 динара, може на чекове. 

065/8201-404 
 
ПРОДАЈЕМ 4 метра мешаних дрва из Дубоне. 
Цена по договору. 064/26-82-233 
 
ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера 
запремине 4000 литара, пластичне буриће од 
200 литара, сиве 50 комада.  064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и домаћу 
ракију од шљиве, комову и од кајсије.  

064/263-03-48 

КУПОН бр. 497 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
 

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................
..................................................................................



младеновачки ГЛАС

МЛАДЕНОВАЧКИ ГЛАС, 11400 Младеновац, Јанка Катића 23   /   www.mladglas.com   /    e-mail: mladenovackiglas@gmail.com


	Blank Page
	Blank Page



